OPrANIKH

nE

1) Mola oo TIG MOPOKATW EVWOELG EXEL TIG LOLOTNTEG va Sivel avtidpaon mpoobnkng Kot va
OVTLOPA HE VATPLO;

o. abivio B. abévio y. alBavoln 6. albavain

2) AeOPOC O TIOU TIPOKUTITEL PE ETUKGAUPN sp? — sp? UBPLEIKWV TPOXLOKWY UTIAPXEL OTNV
évwon

a. CHs B. CH3; — CH;s y. CH; = CH; 6.CH=CH
3) To alwto €L ATOULKO aplBpo Z = 7. Ito pnoplo tou alwtou (N2) oxnuatilovral:

a.Evac o kat dvo 1t Seopol v. Tpelg o deopol

y. Evag m kat dUo o deopol 6. Tpeig t Seopol

4) Na avtiotolyioete o€ kaBe xnpkn avtiépaaon (othAn I) TNV Katnyopia opyoavikwy
avtidpacewv (otnAn 1) otnv omola autr avikeL.

ItAAN | (xnuikn avtidpoon) JtAAN 1l (kotnyopla opyovikwy ovtldpacewv)

A. CH4 + Cl; = CHsCl + HCI 1. o€elbwon

6HT A
B. CHsCH,OH —— CH, = CH, + H,0 2. uTokataotaon

+HCl .
. CH,=CH, — CH;CH,Cl 3. aroomnaon

+[O0 .
A RcH=0 % rcooH 4. TtpooBikn

5. TOAUHEPLOUOG

5) Molog amod toug mapakatw uSpoyovavOpakeg aviidpd pe appwviakd dtahupa CuCl
Sivovtag kapapépubpo nuo;

a. CH3—CH =CH; B.CH;—C=C-CH;
¥.CH, =CH—-CH =CH; 6.CHs—C=CH

6) H avixveuon dumthol deopou og évav udpoyovavOpaka YIveTal e TPOTONKN UKPAG
TTOoOTNTOG

a. avtdpaaotnpiou Grignard B. appwviakou dtalupatog AgNOs
y. deAyyeiou uypou 6. StahUpatog Br; og teTpaxAwpavOpaka
7) Nowa armo Ti§ mapakatw evwoelg Sev avtdpa pe NaOH;

a. C¢HsOH B. CH;COOH y. CHsCH,CI 6. CH3CH,0OH

8) H évwon CHsCHBr; pumopet va mpokUP el pe mpooBnkn HBr otnv évwon

a. CH; =CH; B.CH,=CH-CI v.Br—CH=CH-Br 6.CH=CH

9) 310 poplo tou CH; = CH - Cl, 0 0 8€0OG LETAEY TWV ATOUWY TOU AvBpaKa TPOKUTITEL UE
ETUKAAUYN UBPLOLIKWY TPOXLAKWY

a. sp®—sp? B.sp-sp Y. spt—sp 5. sp? —sp?
10) OL 1t 800l TTPOKUTITOUV HE

ol EMKAAUPELG S — S ATOULKWV TPOXLAKWV

B. eMKOAUELC S — P OTOULKWY TPOXLOKWY

Y. EMUKAAUYELG p — P ATOULKWY TPOXLOKWY KOTA TOV GEoVa TTOU CUVEEEL TOUG TTUPHVES TWV
600 atopwy

8. emKOAUYELG p — P OTOUKWY TPOXLOKWY (TwV omoiwv ot &€oveg eivat tapdAinlol)

11) 3o popto tou atbviou H — C = C— H umdpyxouv

0. 20 kot 3 Seopol B. 40 kat 1 deopol
y. 1o kot 41t Seopoi 6. 30 kal 2 Seopol
12) Moto oo TG MAPAKATW EVWOELG amoxpwiatilel StdAvpa Br, og CCly;

a. CH3CH,CH3 B.CHsCH,CH=0 y. CH:COOH 6. CHsCH = CH;
13) Nota amno tic akoAouBbeg evwoelg dev avtdpd pe to H,0 og 6€vo meplBaiioy;

a. CHzMgCl B. CH2=CH2 y. CH3sCHs 6. HCOOCHs
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14) AlaBétoupe avtdpaotrplo Grignard (RMgX) kot BEAoUpE va TAPACKEUACOULE
mpwtotayr] aAkooAn. Mola amno Tig EMOUEVES EVWOELS Ba XPNOLUOTIOL|COU E;

o. alBavoin B. ueBavain Y. poTavain 8. mpomavovn
15) 2to poplo tng CH3CH,CH,CH = O undpyouv

a. 100 kat 3t deopoi B. 90 kat 4m Seopol
y. 130 deopol 6. 120 kal 1m deopol
16) Z& mola ard TIE MAPAKATW EVWOELS Ta ATOMO Tou dvBpaka spdavilouv sp? uBPLOLOUS;

a. CH; —CHs B.CH; =CH; v.CH=CH 6. CHy

17) n udpoAuon tn¢ kuavudpivng odnyel oTo OXNUATIOUO:

a. VITplAiou B. eotépa y. 2-udpofuoteog 6. alBépa

18) Mota amod TIG EMOUEVEG XNMULKEG EVWOELG o&eldwveTtal mpog CO,, eV TO USATIKO TNG
StaAupa epdavilel Baoikd xopakTnpa;

a. CHsOH B. HCOONa y. HCOOH 6. HCHO
19) O1 a1B€peg napaockevalovral pe enidpacn aAkuhaloyovidiou os:

0. aAKOOAN B. KUOTIKO VATPLO y. aAko&eiblo Tou vatpiou 6. eotépa
20) NoAvpeplopd 1,4 divel n Evwon:

a. CH,=CH—-CH;—-CHs; B.CH,=CH-CH,-CH=CH;

y. CH; = C(CHs) — CH = CH, 8.CH3—CH(CHs)-C=CH

21) Nota oo TIG MAPOKATW OPYOVIKEG EVWOELG avTidpa pe HCN Kat avAayel to avilépaothplo
Tollens (AgNO3/NHs);

o. Boutavovn B. Boutavdaln Y. 2-Boutavohn 8. Boutaviko ol
22) H xnuwn e€lowon: CH3CH,OH + SOCI, — CH3CH,Cl + SO, + HCl elval avtidpaon:

0. UTIOKOTAOTAONG B. moAupeplopou

y. ofeibwong — avaywyng 8. mpoaBnkng

23) Ao T opyavikecg evwoelg CH3C=CCHs (A), CH3CH,C=CH (B), CH3CH,OH () kat
CH3CH,0ONa (A) epdavilouv 6€Lveg L1OLOTNTEG:

a. povov n B B.oltAkaLB y.oLB, I'kat A 6.outBkadTl
24) H dxukAn évwon CsH100 Sev ofedwvetal e KMnOa/H* kat Sev Sivel Tnv twdodoppikr
avtiépaon. H évwon sivat:

o. CH3CH2CH2CH2CH=0  B. CH3CH(CH3)COCH3s y. CH3CH,COCH2CH3s 6. CH3CH(OH)CH2CH=CH>
25) Moto elval To cUVOAO TwWV Tt SECUWYV TIOU UTIAPXOUV 0To popLo tou CH, = CH - C = CH;

a. 8vo B. TpeLg V. TECOEPLG 8. mévte
26) Mola oo TLG MOPOKATW OPYOAVIKEG EVWOELG AVTLOPA LE

i. vatplo ii. 6€vo Stahupa K>Cr,07;

. CH3 —CH= CHz B CHgCHzCOOH

y. CH3CH,CH=0 6. CH3CH,CH,0H

20ITO-AAGOZ

1.0 dawvoleg sival Loxupotepa of€a amo TG OAKOOAEG.

2.Ta kapBofulika ofca Slaomolv ta avOpaKIKa GAoTa.

3.3tnv avtidpaocn CH2=CH2 + Bra — CH2Br-CH2Br to Brz avayetal.

4.To 16v CH30™ oto vepd cupumepldEpetal we Loxupn Baon katd Bronsted-Lowry.

5.H mpooBnkn vepol otnv évwon CH = CH &ivel wg telikd mpoidov tn otabepn évwon
CH,=CH-OH.

6.YBPLOLOUOG elval 0 YPOUULKOG cuvbuaopudc (MpooBeon N adaipeon) ATOUIKWY TPOXLAKWY
Tpo¢ Snuioupyic VEWV LOOTILWY OTOULKWY TPOXLOKWY (UBPLOKWY TPOXLAKWY).

7.A10 ta Kopeopéva povokapBofulikd oféa (RCOOH) povo to pebavikd ofy (HCOOH)
TIAPOUCLATEL AVOYWYLKEG LOLOTNTEG.

8.Av évac udpoyovavOpoakag amoxpwpatilel StaAvpa Bry og CCly, TOTE AQUTOC €lval AAKEVLO.
9.Katd tov uBpPLSLoPO eVOC S KOL EVOG P ATOULKOU TPOXLOKOU TpokUTITouv U0 sp uBptdika
TPOXLaKAL.
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10.H avtidpacn plag opyavopayvnolakng Evwong e Ketovn Sivel wg mpoidv to avtiotolyo
0pYaVLKO 0€D.

11. To HCOONa otav ofeldwbel pe 6€wvo Stalupa KMnO,4 apdyel Sto€eidlo tou avBpaka.
12.H npomavaAn sivat n povadikn aldelidn mou divel tnv ahoyovodopuikr avtibpaon.
13.210 popLo tou atBuleviouv kdBe dtopo dvBpaka €xel Tpia sp? UBPLOIKA TPOXLOKA.

14.01 6eutepotayeic aAKOOAEG 0EeLSWVOVTAL OE KETOVEG.

15. H 3-uebulo-3-e€avoAn Umopel va MOpacKEUAOTEL LE TNV TPOGONKN opyavouayvnaolakou
avtidpaotnpiou o€ KeTovn pe U0 cuvSuacpoug.

16.01 aAbeiideg ofelbwvovtal Kat e TIOAU ATl 0EELOWTIKA pLEoQ.

17.Ta uPpldika TpoxlaKka €xouv TNV (Ola evépyela, popdr Kol MPOCAVATOALOUO HE Ta
OTOULKA TPOXLOKA OTTO TOL OTIOLAL TIPOKUTITOUV.

18.To moAupepég [-CH,-CH=CH-CH,-],, Tpoépxetal amo MOAUMEPLOMO TnG évwong CHs-
CH=CH-CHs.

19.0 o 6e0udg eival oxupoteEPOC ToUu T SO0V, SLOTL OTNV MEPIMTWON Tou o Seouou
ETUTUYXAVETAL LeyaAUTEPN ETUKAAUYN TPOXLAKWVY ATIO TNV MEPUTTWON TOU Tt SEGHOU.

20.2T0 poplo tou albeviou umapxel €vog SeOpOG T, EVW OTO HOpLO TOu ToAualBeviou
UTIAPYOUV Hovo Seopol o.

21.Kotd tig avtibpaoelc mpoobnkng os SMAG deoud avBpaka-avOpaka, o UBPLSLOUOC TWV
atOpUwV dvOpaka tou SuThol Seopol petafaMeTal amd sp? o spd.

22.MmopoUpe va Slakpivoupe pia aAkooAn amnod évav albépa pe enibpaon petaAlikol Na.
23.0\a ta aAkivia avtldpolv pe HETOAALKO VATPLO.

24.01 aAkoOAeg (ROH) avtidpouv pe Na.

25.To (COONa); ofetdwvetal and to KMnO4 pe tnv mapouaoia H,S0,.

26.Ta avtibpaotipla Grignard mopaokeudlovral og andAuto albépa.

27.Kata tnv avtidpacn alkuAahoyovidiou pe aAkofeidlo tou vatpiou (RONa) oxnuatiletot
alBgpag.

28.H dpaivoin avtdpad pe vdatikod dtaAvpa NoOH.

29.Kata tnv emnibpaon avtidpaotnpiov Grignard (RMgX) oe ketovn kat uSpoAucn tou
TPOLOVTOG MPOKUTITEL TIPWTOTAYNG AAKOOAN.

AZKHZEIZ

1) 1. Aivovtal To TopaKATW SLaypAUUATA VTLOPACEWVY

H,SO0, +H*/KMnO, ,
(A) C\Hyy + H,.0 — (B) HovadIko mpoldy ————————> (r) OEU

+SO0Cl, +KCN nepiooeia Hy
(B) (8) (E) (2)

+Cl, aAk. NaOH +HCI TIOAVULEPLONOG
(A) — (0) (n (K) axépeotn évwon —— (A)

Na ypadouv ol cuvtaktikol TUmoL Twv evwoewv A,B,I,A,E,Z,0,1,K,A.

2. Miypa 68,8 g U0 alkviwv M, N ywpiletal og S0o ioa pépn. MNa tnv mAnpn udpoydvwaon
TOU TPWTOU HépouC amattovuvtal 44,8 L H, (STP).

Y10 SeUTepO PEPOG PooBETou e Tiepiooela Na, omote avtidpouv kat ta Vo alkivia Kat
eheuBepwvovtal 1,4 g agpiou.

Na npoodloploete To CUVTAKTIKO TUTIO KABE aAKLVioU Kal ta mol Tou oto apxiko piyua.
Atvovtat: Ar(H)=1, Ar(C)=12

3. Tpia doyeia mepléxouv to KaBEva pia amod T evwoelg 1-mpomavoin, 1-foutavoln,
TpoTaviko ofU. Na untodeifete tpomo pe Baon tov onoio Ba mpoodlopicete mola Evwon
niepléxetal os kabe Soyeio.

Aev amotteital n ypadn xnUKwv eélowoswv. (M2.0,8mol CH=CH 1,2mol CH=C-CHs)
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2) I'1.01 dpepopodveg eival ouaieg oL omoleg mapayovral amno évtopa cuvnBwe BnAukou
VEVOUC Kal lval UTMEUOUVEC yLa TNV aVOITOPOY WY TOUC. 2TO TOPAKATW SLaypappa
eudavilovral avtibpaoelg mou Sivel n pepopdvn A.

CH3(CH,)s- C C (CH3)e- C H (A)

e

CH3(CHa)a- CH (CHa)o- c H (B) CH3(CHa)a- CH (CHa)o- c|| H ()
Br O OH (0]
+KCN +K,Cr,07/H"
() () 2 (o)
J;I-H20/H+ +CHsCH,OH/H*
@) ()

o. No mpoodlopioete ta aviidpaotrpla a, B KoL TOUG GUVTAKTIKOUG TUTIOUC TWV EVWOEWV A,
E,Z N O.

B. Mota amo Tig evwoelg B kal © avtidpad pe To ¢peliyyelo uypo; Na ypaete T XNULKN
e€lowon tn¢ avtidpaong.

y. MoLo avtidpacTnpLo MPEMEL VA XPNOLUOTIOINCOUE Yo Vol AdBoupe tnv évwon A amd thv
£€vwon B;

6. Na ypaete tn xnuikn e€iowaon tng ofeldwong tng évwong I pe Stdhupa K,Cr07
napouaoia H,SO,.

2. To yaAoktiko o€u (I.0.) e Tov ouvtaktiko tuno CH3CH(OH)COOH amavtd os moAAG
TPOdLa. H % wW/w TIEPLEKTIKOTNTA OE YOAQKTIKO 0V elval €vag Seiktng moldtnTag Twv
TPodipwy. Ao va yraoLptL Aapupdvoupe deiypa 10 g, ta omoia Stalvovtal og vepo, onoTe
oxnuoatiletat StaAupa oykou 30 mL (StdAupa Al). 2T cuVEXELA OYKOUETPOUE To Al pe
npotuno Stdhupo NaOH 0,05 M. Ta to TeAko onpeio amattidnkav 20 mL mpotunou
SloAvpartoc.

Na umoAoyioete:

0. To pH oT0 TEAIKO oNnUEio TNG OYKOUETPNONG (To omolo BewpoUpe Kol WG LGoSVVOHO
onueio). B. TNV % W/W TIEPLEKTLKOTNTO TOU YLOOUPTLOU OE YAAAKTIKO OEU.

AlvovtaLl: Ol OXETIKEC ATOULKEG paleg Ar: C=12, H=1, O=16, Ka(yaAaktikol 0€og) = 2.10%
Kw=10"% ce Bepuokpacia 259C kat ta Sebopéva Tou TIPOPBANUOTOG EMTPEMOUV TIC YWWOTEG
npooeyyioeLc.

3. Meiypa ou amoteAeital anod to alata vatpiou Tou yohaktikol o€og (Soun 1) kot tou
o€aAkol o€og (Sopn 1) CH;CH(OH)COONa (1) NaOOC-COONa (ll)
avtdpa mAnpwe e 500 mL StaAvpatog HCI 1 M. Ta mpoiovia Twv avtidpaoswv
anoxpwuatifovv MARpwe 300 mL StaAbpatog KMnO4 cuykévipwong 0,4 M mapoucia H,SO,.
Na umoloyioete Tn cuotaon Tou peiypatog og mol. (r2.pH=813.0,1mol (1) 0,2mol(l1))
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3) 1. Alvetal To povoakopeoto eAaiko ofu: CH3(CH,);CH=CH(CH,);COOH Tto0 omolo eival to
0&U og peyahUtepn avaloyia oto mapBEévo eAatoAado. AUTO pmopel va avtiSpaoeL Le
Sladopa avtidpaotripla. ITo mMopakATw Sldypappa oag divovral Ta aviidpaotipla i

npoiovra.
CHs(CH,);,CH=CH(CH,);COOH
+ Bry/CCly
+ X|H* +W
A CH3;(CH,),CH,CH(OH)(CH,),COOH (M)  CHs(CH,)7CH,CHCI(CH,),COOH
+neploosia NaOH(aAkooAn) +KCN
B +KMnO4/H* z ZHZ—W; K
+Hy/kataAlTng E
r ﬂ Sev avtdpa + CH3MgBr
+HCI 0] % I
+CH3CH,OH/H* A+ HyO

o. No ypaete ToUC CUVTOKTLKOUC TUTIOUG TWV OPYaVIKWY evwoewv A,B,T,AE,Z,0,1,K,A kat va
Bpeite ta avtdpaotrpla X kot W.

B. Moto armo ta mapandvw avildpaoThpLa XPNOoLUOTIoLETAL yia éva amAd EpyaoTNPLOKO
£\EYX0 OKOPECTOTNTOG;

v. Na ypadei n mAnpng avtidpaon tng évwong M pe to KMnO4/H* yia va mapayBel n évwon
E.

6. Na e€nynoste av n évwon E divel tnv aloyovodoppikn avtidpaon.

. lpate éva amo ta mbavd npoiovra Tng avtidpaong, Kabwg Kot TV avtiotolyn aotadn

£€VWOorn armo tnv onoia £xeL TPoEADEL.

Hg/HgS0,/H,SO
CH3(CH2);C=C(CH,),COOH + H,0 ——— 2%

2. e 141g elaikol o&éog npocOetoupe 800mL Stahvpartog Bra og CCly pe C=1M kot
T(POKUTITEL TO SLAAUMA A.

o. MNooa g tou mpoidvtog mpoabnkng mapayovral;

B. Na Bpebel o dykog tou agpiou CHg petpnuévog oe STP Ttou TpEMEL va ipooteBel oTo
SlaAupa A woTte va anoxpwiatiotel to Stahupa. Aivovrtat: Mr ehaikol 0£€0Gg=282 kal
Ar(Br)=80. (r2.0.221g B.6,721)
4) T'1. Mwa opyavikn évwon €XeL Yeviko tumo CyH,,0 kat Mr = 58. H évwon avtidpd pe
Stahupa AgNO;s oe NH; kat oxnuatilel katomtpo apylpou. Na Bpelte TOV GUVTAKTIKO TUTIO
™G £VWong Kot va Ypa ete TV avtidpaor tng Ke to StaAvpa.

2. 2. O moAupeBaKpUALKOG LEBUAECTEPOC ELVAL YVWOTOG JLE TO EUTIOPLKO OVOUA TTAEELYKAAG
KOLL XPNOLUOTIOLELTAL WE AVOEKTIKO UTIOKATAOTATO TOU YUaALloU. H mapackeun tou
T(POLYLLOTOTIOLELTOL E Lo OELPA OVTLOPACEWY TIOU TIEPLYPADETAL TTOPOKATW:
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H,0/Ht*  KMnO,/Ht HCN  a@uddtwon v8pdAvon
B [ — A —— CH,=C(CH3)-CN ——— CH,=C(CHs)-COOH

€L81KEC OUVONKEG TOAUEPLOUOU &CHgOH
[ -CH2-C(CH3)-COOCHs ]y E
I

Na ypaeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTIOUG TWV eVWOEWV A,B,TLA,E.

3. Nocotnta pomneviou palag 6,3 g avidpd e vepo oTLG KATAAANAEG cuVONKeG, omoTe
oxnuotietal petypa 800 LOOUEPWV XNUIKWY EVWOEWV. TO HElyHa TWV TPoLOVIWY
OMOLOVWVETOL Kol Xwpiletal o Suo loa pépn.

To nmpwto HEPOC amoxpwpatilel mMAnpwc 2,8 L StaAvpatog KMnO4 0,01M (H2SO4).

To &eltepo pepog avtidpd pe Stalvpa l; mapouaoia NaOH, ondte oxnuatilovtat 19,7 g
Kitpwou wnporoc.

a. Na ypadouUv OAeg oL avadepOUEVEG AVTIOPATELC.

B. Na urtoAoyLotei n cUoTAoN TOU APXIKOU PElYUATOC TWV OVTLOpWVIWY o€ mol.

y. No urtoAoyLoTel To T0GOOTO TOU POTIEVIOU TTOU UETATPATINKE OE TTpolovIa.

Atvetad otu: Ar(H) =1, Ar(C) =12, Ar(O) =16, Ar(l)=127.

(r3.B.0,2mol CH3CH(OH)CH3-0,02 mol CH3CH,CH,OH y.80%)

5) Alvetal To MapaKATW SLAYPAUUO XNULKWV LETATPOTIWV:

CH,CI
| +2Mg/a.a
CH-OH ———
|
CH,CI +H20/H+
+KMnO,/H*
T —_—
+HBr +S0Cl,
+NaOH (aAk. +KCN +2H,0/H*  +CH3O0H/HY
@ A — E — Z + H0
+Br2/CCI4
+2NaOH(aAk.) +Na +CH,Cl +H, +H,
— > M — N — = — [T — P

M. . Na ypayete TOUG GUVTAKTIKOUC TUTIOUC TWV OPYAVLKWV EVWOEWY armo A €wg T.

2. H wunounpodaivn (Mr=206) eivat n Bloevepyodg ouoia oe Slokia avtipAeypovwdoug
dappdakou. Y& kaBe Slokio ekTdC amo tnv mouTpodaivn epLéxovtal kat ékdoxa (adpaveig
TPOOoUieLG).

To popLo TG Lumoumpodaivng eival éva aocBeveg of0 HA.

25 Siokia pappdkou Stadvovtat o 100 mL StaAdvpatog NaOH 0,5 M kat mpokUmtel StaAupa
A. To Stdhupa A apaLWVETaL Pe VEPO PEXPL Oykou 250 ml kal mpokUTTtel To StdAupa B.

25 mL tou StaAvpartog B e€oudetepwvovtat and 12,5 mL StaAvpatog HCI 0,2M. Na
umoloyioete T pala tng (wnounpodaivng os kaOe Siokio papudkou. (r2.0,206g)
81) Al. Na ypA€Te TOUG CUVTAKTLKOUG TUTIOUG TWV OPYaVLKWVY evwoewv A, B, T, A, E, Z, H, O,

I ko K.
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, +HCI
aAkéEvio K — H

/kMg/dvucSpoq alBépag

, ., *+H30 +KMnO,/H*
A + B —» evbiaueoo mpoiov — [ (C5H120) ——— A

T+HZO (HgS0O4/Hg/H2S0a4)

E aAkivio

l+HCN

YA
l+3Hz TIOAULEPLOUOG
©] I

A2. YSatiko SLaAupa mpwtotayolg apivng RNH2 oykopetpeital pe mpotumno dtaAluvpa HCI.
Kortd tnv mpooBrkn 20 mL StaAvpartog HCl, n cuykévipwon [OH™ ] otoug 25°C Bpédnke ion
ue 8.10* M. Metd Vv npooBnkn emutAéov 40 mL Stalvpatog HCl, n oykopétpnon
KaTaAnyet oto woduvapo onueio. Na untoAoyioete tn otabepd Loviiopol Kb tng apivng.

A3. H Blopnxavia xpnoLLOTOLEL TOV CUUTIOAULEPLOLO TIPOKELUEVOU VO, BEATLWOEL TIG
LOLOTNTEG TWV UALKWV. ALVETOL N TOPOKATW avTidépoon oUUTTOAULEPLOUOU:

VCH2=CH-CH=CH2 + pCH=CH - (-CH2-CH=CH-CH2}v{CH2-CH-),
|
C=N C=N
CUMTIOAUMEPEG A

53,8 g Tou cupmoAuEPOUG A SLaluovtatl o€ KATAAANAO SLOAUTN KOl TIPOKUTITEL SLAAU PO
oykou 0,3 L, To omoio mapoustdlel wopwTkn Ttieon M = 0,082 atm otouc 27°C.

i) Na BpeBetl n oxetikn poplakn pala (Mr) tou cupmoAupepoug A.

ii) AkoAoUBwG 5,38g Tou CUUTMOAUPEPOUG A avTLdpouv MARpwWG e H2 (n avtidpaon va
BswpnBel moootikn) kot StahUovtol o vepd omoTe MPokUTTEL StGAupa oykou 50 mL, Ta
omola amattouv yla Thv mAnpen e€oudetépwor) Toug 20 mL mpdtunou StaAvpatog HCI 1 M.
Na uTtoAoyloETE TIG TIUEG V KOL L TWV LOVOUEPWYV TIOU OXNHATI(OUV €va LOpLO TOU

CUMTTOAUMEPOUG A KaBwG Kat TN pala tou Hz mou katavaAwonke.
Alvovtat ot Ar: H=1,C=12,N=14 R=0,082 Latmmol.K Kw-= 10

Ta 6ebopéva Tou MPOBANUOTOG EMITPETOUV TLG YVWOTEG TIPOCEYYLOELC.
(A1. a.A:CH3CHO Z:CH,=CHCN A2.Kb=4.10" A3.i.Mr=53.800 ii.ut v=800, =200, m=0,24g)
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